
               

 

Institucija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda i Akcija za ljudska prava (HRA) od danas počinju sa sprovođenjem projekta „Djeco, pišite 
Zaštitniku!“ 

Za unaprjeđenje poštovanja ljudskih prava djece važno je njihovo upoznavanje sa institucijom Zaštitnika i ohrabrivanje učešća djece u 
procesima koji ih se direktno tiču.  

Imajući u vidu:  

- istraživanje Zaštitnika ”Nasilje nad djecom”, koje je pokazalo da je 2009. godine od 1200 ispitanih đaka osnovnih škola u Crnoj 
Gori čak 800 djece (66,67%) bilo izloženo nekom obliku nasilja; 

- učestale slučajeve nasilja u školama od kojih je nekoliko i objavljeno u medijima 2011. godine;  

- postupanje Zaštitnika po pritužbama zbog nasilja u školama i preporuku koju je Zaštitnik protekle nedjelje tim povodom uputio 
Ministarstvu prosvjete i sporta,  

prepoznali smo potrebu da se djeca školskog uzrasta nauče pravu da se obrate Zaštitniku ljudskih prava i sloboda da zaštite svoja prava, 
kao i da im se ta prava predstave na razumljiviji i sadržajniji način. U narednom periodu, sve do kraja školske godine, djeca će se na 
različite načine obavještavati o pravu da pišu Zaštitniku o njihovom doživljaju nepravednih situacija kojima su izloženi u školama, koje 
dovode do kršenja njihovih prava. Ova akcija će omogućiti bolje sagledavanje položaja djece u školama i dalje preporuke Zaštitnika. 
Istovremeno, od pristiglih pisama, izabraće se ona koja će poslužiti kao osnova za scenario stripa o dječjim pravima, koji bi, nadamo se, 
mogao biti uveden u redovnu nastavu kao obavezno nastavno sredstvo.  

Strip će sadržati: tipične primjere neprihvatljivog nasilja u školama od strane i nastavnika i učenika, situacije koje su izazvale takvo nasilje 
i primjere mirnog rješavanja konflikata i konstruktivnih načina uvođenja discipline, primjere izbjegavanja diskriminatorskog ponašanja, opise 
drugih vidova kršenja ljudskih prava, npr. uskraćivanja informacija i slobodnog izražavanja mišljenja i način njihovog prevazilaženja.  

Nadamo se da će i mediji u Crnoj Gori pomoći sprovođenje ovog projekta i uključiti se u obavještavanje djece o ovom projektu i pravu da 
se obrate Zaštitniku. U tom cilju, molimo vas da objavite i adresu Zaštitnika na koju djeca već mogu da pišu: 

 
Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore 
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 1A/2 
81000 Podgorica 
E-mail : ombudsmandjeca@t-com.me 
blog : www.ombudsman.co.me/blog/ 

S poštovanjem, 
Nevenka Stanković,      Tea Gorjanc Prelević 

Zamjenica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda    Izvršna direktorka NVO Akcija za ljudska prava 
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